

中牟播报 | 关注

编者按

根深才能叶茂,本固方能枝荣。党的工作重心在基层,执政基础在基层,活力源泉在基层。习近平总书记“四个全面”战略部署的提出,对从严治党提出了新的要求,也为基层党建工作赋予了新的使命。加强基层党建工作,重点在于加强党员队伍思想建设,坚定社会主义理想信念。今年以来,为了提高中牟县韩寺镇党员队伍的党性修养,强化党员意识,推进基层党建工作顺利开展,中牟县韩寺镇党委因地制宜,因情施策,多措并举,有的放矢,基层党建工作迈上了新台阶。

筑牢根基 迸发活力

——中牟县韩寺镇深耕基层党建工作侧记

加强党员队伍培训 打牢执政基础

在理论知识培训中,韩寺镇邀请了一批素质高、能力强、熟悉了解基层实际情况的领导及专家学者担任授课老师。培训包括了党章解读、农村基层法制教育、平安建设、党风廉政建设等多项内容。内容丰富多彩,切合农村实际,镇党员干部在学习中受益匪浅,理论知识水平有了较大的提高。

理论知识学习之后,韩寺镇安排了实地参观学习。参观地点设在新乡县七里营镇刘庄村和翟坡

镇东大阳村。在实地参观过程中,广大党员干部对刘庄村和东大阳村有了深刻的了解,心灵一次次被他们发展过程中的先进事迹所触动。临渊羡鱼,不如退而结网。大家在实地参观过后,拓宽了农村发展视野,摒弃了小农经济意识,个个信心满满,踌躇满志,决心回家后积极发挥共产党员的先锋模范作用,切实做好群众致富的带头人,农村发展的引领人,为韩寺镇农村发展贡献力量。

5月19日上午,韩寺镇农村党员党性教育培训班在新乡市辉县开班,该镇22个行政村支部书记及60岁以下党员干部共300人参加了此次培训,中牟县委副书记李书彬、韩寺镇党委书记张振中出席开班仪式并讲话。此次农村党员党性教育培训班由韩寺镇党委自主举办,为期3天。内容主要包括理论知识培训和先进社区实地参观两项。“不间断开展对党员干部理论知识培训,旨在适应新时期新形势下党建工作的新要求,进一步提高全镇党员理论知识水平,提升党性修养,强化党员意识,拓宽党员视野。”张振中说。

记者 张朝晖 通讯员 姚恩凯 文/图

以党建促发展 推动全镇各项工作顺利开展

“作为一名基层党组织书记,就要时刻把抓党建意识刻在心理,把党建工作抓在手中,把党建责任扛在肩上。”这是韩寺镇党委书记张振中常说的一句话。党旗引领致富路,奋力实现中国梦,在中牟县倾力打造都市型田园城市之际,韩寺镇正以基层组织建设为契机,深入推进服务型党组织建设,为韩寺镇科学发展,全面建成小康社会提供坚强组织保证。

韩寺镇的党建工作时刻没有放松过,今后也会不断加强。

创新党支部管理制度,用制度保证农村党支部核心领导作用和党员先锋模范作用的有效发挥。韩寺镇各基层党组织大胆改革,努力创新,建立和完善了“目标”管理、支委会议事和民主决策、民主评议党员和村干部、村务公开和民主管理、党员挂钩联系困难户、干部带头讲党课和党员学习培训、村干部管理等制度,增强了党建工作的针对性和实效性,努力使村党建工作逐步走上制度化、规范化的轨道。

今年以来,韩寺镇党委出台党建工作联系点责任制,要求镇领导和党建工作领导小组成员单位负责人分别联系一个村,建立党建工作联系点、示范点,帮助培养一名能人型村干部和一个产业示范点,培养一名致富能人加入党组织,以此带动全镇党建工作开展。

努力加强党员队伍建设。一是要坚持思想性,着力强化党员意识、先锋意识、改革意识、市场意识、创新意识,使党员紧跟时代脉搏,体现与时俱进品质。二是要力求针对性。在教育内容上,要联系实际,抓住党员关心的热点难点问题,把理论学习与解决实际问题相结合。三是要注重层次性,对党员因人、因工作岗位采取不同方式进行教育。

落实“党员活动日”制度

为了进一步健全、完善和规范党内组织生活,切实增强党员党性意识,促进党员“亮身份、树形象、做表率”,切实打造服务型党员队伍,韩寺镇党委根据县委组织部的要求,建立“党员活动日”制度,推动基层党建工作有序开展。

韩寺镇党委将每月的23日作为全镇基层党组织的“党员活动日”,创新党员活动形式、丰富党员活动内容,积极开展丰富多彩的基层党员活动。截至目前,韩寺镇已成功召开两次“党员活动日”活动。

5月23日,韩寺镇22个行政村党支部全部将本村党员集

规范党内组织生活

中在村委会议室,组织开展党员活动。按照上月党员活动确定的活动计划,各支部分别进行了重温入党誓词,确定入党积极分子和发展对象等规定动作。同时,又根据各村实际情况,开展了上党课、走访慰问困难群众、义务打扫村内卫生等活动。

经过这两次的“党员活动日”活动,韩寺镇党员面目焕然一新,农村党员学习实践的主动性和积极性得到了有效发挥,凝聚力得到了进一步增强,广大党员更加坚定了服务意识,同时辐射带动周边群众切实关心村务,关心集体,达到了良好的效果。



党员在新乡百泉学习



韩寺镇党员新乡学习培训班开班仪式现场

焕发活力 整顿软弱涣散村级党组织

去年以来,韩寺镇党委以村“两委”换届为契机,把那些政治素质强、工作热情高、致富能力强、群众基础好的现任村干部、大学生村官、致富带头人、复转军人选拔到村党支部书记队伍中,选优配强党支部带头人。把整顿软弱涣散村级基层组织工作作为提升基层党组织凝聚力、战斗力的基础性工作来抓,对后进基层党组织通过“确定一个整改方案、建立一个帮扶班子、完善一个整改台账、形成一个长效机制”“四个一”具体措施,确保软弱涣散村级党组织转化升级工作落到实处。较好解决了个别乡村班子不议事、不谋事、不管事、不干事问题。

近两年,韩寺镇潘店胡村村内矛盾突出,整体发展停滞不前,在社区建设和机西高速(机场-西华)项目建设过程中,个别党员、群众为套取国家资金,无视党纪国法,临时抢搭钢构大棚,阻挠政府土地调整和项目清障,与党委、政府公然对抗,并反复无理上访。

为了彻底改变潘店胡村的落后面貌,韩寺镇党委、政府于4月23日专题召开了潘店胡村支部民主评议党员会议。镇党委班子

及潘店胡村53名党员全部参加。

党员民主评议会议上,镇领导带领潘店胡村全体党员学习党章,重温入党誓词,镇、村两级相关负责同志对村内近期工作作了详实的汇报,查找村内问题的原因,对症下药,同时全体党员进行自我评议和党员互评,评出“优秀”、“合格”以及“不合格”党员,并当场宣布了评议结果。对思想观念落后的党员我们尽力挽回,对于思想严重背离党的群众路线的党员干部,坚决剔除党员队伍。

“一个好班子引领一方发展。”韩寺镇党委书记张振中推心置腹地讲,这次会议健全了潘店胡村党支部班子,强化了党员党性,提升了组织凝聚力。潘店胡村全体党员对自身问题进行了深刻剖析,明白了一个村要想很好的发展,离不开脚踏实地、一心为民、顾大局、识大体的党员干部。会后潘店胡村党员干部纷纷表示要在今后的工作中严格要求自己,脚踏实地,强化自身责任,敢于担当,乐于奉献,真正起到示范带头作用,全力配合镇党委、政府的各项工作,为群众谋发展、谋福祉,成为潘店胡村改革发展路上的中流砥柱。



瓦灰郭村党员活动

编后语

基础不牢,地动山摇。基层干部队伍建设关系党的基层治理能力现代化,关系国家治理的长治久安。加强基层党组织建设,是巩固党的执政基础的战略举措,是党委政府推动各项工作的重要抓手,更是落实管党治党主体责任的紧迫任务。只有聚精会神地大抓基层,才能切实增强基层党组织的战斗力和执行力,才能全面推动各项工作在基层落地生根、开花结果。